Zadanie
(5 pkt)
W pewnym sklepie podane sa ceny towaréw netto oraz oddzielnie ceny brutto, czyli z doliczonym podatkiem VAT.
Ceng netto pewnego towaru w tym sklepie obnizono o 10% i jednoczesnie stawke podatku VAT na ten towar zwigkszono
2 7% na22%.
O ile procent w efekcie tych zmian wzrosta cena brutto tego towaru? Wynik podaj z doktadnoscia do 0,01%.

Zadanie
(3 pkt)

Aby zapisa¢ wyrazenie v3— 22w prostszej postaci, wykonujemy kolejno nastgpujace dziatania:

G-z =i-22+2 =\/12—2\/§+(\/§$ =\/(1—\/55 =[1-2]=+2-1.
Postepujac analogicznie, upro$¢ wyrazenie +/4—2+/3.

£ Zadanie
(6 pkt)
Na rysunku odcinek PQ jest fragmentem wykresu funkcji liniowej g.
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Odczytaj dane z rysunku, a nastgpnie:
a) sprawdz, czy punkt A = (-28,13) nalezy do wykresu funkciji g,
b) rozwiaz nieréwnos¢é: 4g (x) > 8x— 1,
¢) oblicz promien okregu opisanego na trdjkacie danym przez uktad nieréwnosci:
x>0,
»20,
y<g(x).

Zadanie [
(5 pkt)
W trapezie prostokatnym dtuzsza podstawa ma diugo$¢ 30 cm. Dtuzsze ramig tego trapezu ma dtugos$¢ 20 cm i tworzy z jego
dhuzsza podstawa kat o mierze 34°. Oblicz pole S tego trapezu. Wynik podaj z doktadnoscia do 0,01 mm?.
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Zadanie e
(8 pkt)

Pole rombu, w ktérym jedna z przekatnych jest o 2 cm dhuzsza od drugiej, jest réwne 24 cm? .

Oblicz tangens kata ostrego tego rombu.

Zadanie
(5 pkt)
Wspolczynniki g, b, ¢ trojmianu kwadratowego f(x) =ax’ +bx+c sg w podanej kolejnosci kolejnymi wyrazami ciggu
arytmetycznego o roznicy -5. Reszta z dzielenia tréjmianu f przez dwumian x + 1 jest réwna -4.
a) Napisz réwnanie osi symetrii wykresu funkcji f.
b) Oblicz najmniejsza i najwieksza wartos¢ funkcji fw przedziale (4:10).

Zadanie AR

(6 pkt) 5

Dane sg zbiory: A={x:xeRn|x+2|<7}, B={x:x€R/\j§0}.
X

a) Zaznacz na osi liczbowej zbior A oraz zbior B.
b) Wyznacz zbiér 4\ B izaznacz go na osi liczbowej.

Zadanie I
(6 pkt)

Liczbg 10 przedstaw w postaci sumy trzech liczb takich, ze trzecia z nich jest o 4 wigksza od pierwszej tak,

by suma ich kwadratéw byta najmniejsza.

Zadanie [A———
(6 pkt)

Liczby x°,2x+1,x+8 s3 kolejnymi wyrazami ciagu geometrycznego o wyrazach catkowitych. Oblicz x.



